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Здоров'я є найціннішим скарбом, що визначає якість нашого життя та 

можливість повноцінно реалізовувати свій потенціал. Для здобувачів освіти, 

чиє навчання вимагає значних розумових та емоційних зусиль, міцне здоров'я є 

критично важливим. Фізична активність відіграє ключову роль у підтримці 

загального благополуччя здобувачів освіти, виступаючи визначальним 

чинником їхнього здоров'я. 

Численні дослідження підтверджують беззаперечні переваги регулярних 

фізичних вправ для психічного, фізичного та емоційного стану людини. 

Фізична активність сприяє зміцненню серцево-судинної системи, покращенню 

роботи дихальної системи, зниженню ризику розвитку хронічних захворювань 

та ожиріння. Крім того, вона позитивно впливає на психологічний стан, 

допомагаючи знизити рівень стресу, тривоги та депресії, які часто 

спричиняються навантаженням під час навчання. 

Для здобувачів освіти, життя яких наповнене інтелектуальними 

викликами та тривалим сидінням за партами чи комп'ютерами, фізична 

активність стає життєво необхідною протиотрутою. Вона забезпечує 

необхідний баланс між розумовою та фізичною діяльністю, сприяючи 

гармонійному розвитку особистості. 

Фзкультурно-спортивне самовизначення особистості є безперервним 

творчим процесом, який має свої специфічні особливості. Забезпечення 

взаємозв'язку фізичного виховання з професійною орієнтацією особистості 

майбутнього фахівця, спрямованої на ціннісне розуміння занять фізичною 

культурою, є способом успішного виконання соціальних та професійних 

функцій. Метою фізичного виховання студентів є формування фізичної 

культури особистості та здатності спрямованого використання різноманітних 

засобів фізичної культури, спорту та туризму для збереження та зміцнення 

здоров'я, психофізичної підготовки та самопідготовки до майбутньої 

професійної діяльності.  

Дієвим фактором формування фізичної культури у студентської молоді є 

фізичне виховання, яке покликане задовольняти потреби людини в знаннях про 
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процеси її фізичного розвитку, фізичних здібностях, удосконалювати рухові 

навички. Саме фізичне виховання у вищих навчальних закладах може 

цілеспрямовано впливати на розум, почуття, волю студента з метою 

формування його ставлення до самого процесу занять фізичними вправами як 

до соціально необхідної діяльності та засобу самовдосконалення. Заняття з 

фізичного виховання має велике значення для залучення студентської молоді до 

цінностей фізичної культури, що обумовлено обов’язковим і регулярним їх 

проведенням з першого курсу [1]. Головною метою занять з фізичного 

виховання повинні бути спеціальні знання з фізичної культури і спорту, 

виховання психічно і фізично здорових студентів, розвиток необхідних рухових 

умінь і навичок, формування звички займатися фізичними вправами та 

залучити молодь до цінностей фізичної культури.  

Для інтенсифікації процесу фізичного виховання у ЗВО необхідно 

збільшення занять фізичною культурою за рахунок залучення студентів до 

фізкультурно-спортивної діяльності спортивного клубу ЗВО. Систематичні 

заняття фізичною культурою та спортом сприяють активному формуванню 

фізичної культури особистості. Щоб потреби у фізичному розвитку були 

максимально повною мірою задоволені, навчальний процес був орієнтований та 

здійснений у контексті діалогізації педагогічної взаємодії у системі «викладач – 

студент», принципів активізації навчальної діяльності студентів. Проведення 

теоретичних та практичних занять, участь студентів на різних форумах у 

мережі Інтернет, науково-методичних семінарах, круглих столах та 

конференціях, активізує у студентів переоцінку колишнього фізкультурно- 

спортивного самовизначення ставлення до занять фізичної культури. За 

допомогою розширення діапазону знань про фізкультурно-спортивну 

діяльність, її ціннісного призначення для особистості та суспільства, можливе 

зміщення акцентів у студентів із традиційної адміністративної спрямованості 

фізкультурно-оздоровчої діяльності на її оздоровчий, виховний, освітній та 

професійно-розвиваючий потенціал.  
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Таким чином, формування культури здоров'я, здорового способу життя 

студентів здійснюється на основі спеціально організованого 

здоров'язберігаючого середовища, що забезпечує рішення головного завдання - 

розвиток особистості. Це можливо при виконанні сукупності організаційно- 

педагогічних умов, активної мотивації учасників виховно-освітнього процесу  
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Поява спортивного арбітражу в першу чергу пов'язана з автономністю 

спорту, тобто незалежністю (самостійністю, відокремленістю) сфери спорту від 

органів державної влади, політичних організацій, сфери бізнес тощо. Проте, 


